

# 今年春招,哪些人才最为抢手?

春节过后,企业开工复工有序推进,岗位需求快速释放,招聘用工市场迎来旺季。用工大省今年春招有何特点?用工市场有哪些变化?

## 招聘需求旺盛

“春节后复工,来应聘的人明显比往年多,主要来自云南、安徽、河南等地,公司招聘的效率大大提高。”春节刚过,在浙江丽水市缙云县浙江锋达环保科技有限公司朱冰倩的招聘工作进展十分顺利。过去招人花费很长时间,今年才短短几天,就收到了大量简历,10天左右岗位基本招满了。

在制造业大省江苏,节后迎来了招聘旺季,各地纷纷举办“春风行动”专场招聘会,为求职者和企业搭建对接平台。近日,记者走访了江苏省零工市场,虽然还未到开市时间,现场已是人头攒动。在这里举办的2025年江苏省“春风行动”启动仪式暨省市区三级联动新春专场招聘会上,120家招聘企业带来电气工程师、销售工程师、行政人事、技术员、质检员、仓库管理员等6000多个岗位,吸引了众多求职者前来应聘。

春节过后,深圳劳动力市场呈现供需两旺趋势。据深圳市公共就业服务中心主任张智荣介绍,制造业企业对普工和技工的需求较旺,其中一家重点企业的招工需求在1万人以上。服务业人才需求同样旺盛,家政、物业等岗位需求同比增长二成至三成。深圳将于3月12日举办物业管理行业专场招聘会,目前企业提出的招聘需求已超过4000人。而人工智能、低空飞行技术、跨境电商小语种销售等复合型人才也很抢手。

## 技术人才抢手

记者在走访企业时了解到,伴随数字经济和人工智能的迅猛发展,以及传统产业智能化改造、数字化转型逐步推进,越来越多的企业对高技能、复合型人才的需求正在增加。

深圳市公共就业服务中心定点监测数据、问卷调查和企业走访调研显示,今年一季度,深圳企业用工稳中有升,大部分企业节后用工需求同比持平或增加,其中一线工人、技能人才、高端技术人才、跨学科复合型人才需求增长明显。从产业类型来看,半导体与集成电路、软件与信息服务、“文化+科技”、智能制造、新能源、新材料等深圳重点发展产业领域用工需求旺盛。

“随着新能源汽车行业的发展和智能化转型,今年,金东区企业对研发工程师、工艺工程师、整机结构工程师、IT运维等数字信息类工种需求明显增加。”浙江省金华市金东区人社局党组成员、副局长赵萃介绍,今年该区招工需求明显变化,对数字信息类人员需求较去年增加2100人。

赵萃表示,截至目前,该区今年已累计举办各类招聘活动23场,服务企业426家次,协助企业招工2300余人,返岗率达95%以上。

以纺织服装为主营业务的江苏新凯盛纺织科技有限公司,生产线经过智能化改造、数字化转型之后,对于有文化又懂技术的复合型人才需求越来越大。公司人力资源总监从德明告诉记者,在很多生产环节,过去全部靠人工,转型之后,加入了智能机器人进行辅助

劳动,工人的劳动强度有所下降,但对技能要求大幅提高。随着新兴产业深入发展,需要培养一批既熟悉制造流程又了解相应技术理论,兼具动手操作能力的复合型人才,以便更好地为企业发展打造人才“加油站”。

## 加强就业支持

为满足节后用工需求,各地积极推出系列服务举措,为求职者和用人单位搭建起高效对接的桥梁,促进就业,夯实民生。

为了打通学校教育与企业需求“最后一公里”,江苏不少地方通过建设技能实训中

心,推动培训+就业的“双向奔赴”。在苏州常熟现代产业技能实训中心,记者看到,上百名学员正在进行技术培训,课程覆盖了工业机器人、工业视觉、新能源电池检测等方面。目前,实训中心已与400余所国内高校开展校企合作,每年将稳定接收约1万名学员,并与比亚迪、宁德时代等160多家企业签约合作,联合培养符合企业需求的技能人才。

张智荣表示,为了促进高质量充分就业,深圳将按计划持续开展300多场专项招聘活动,提供不少于20万个岗位;加强与市外重点高校的校招服务对接,帮助企业更好地招

引优秀毕业生;进一步扩大重点企业用工服务覆盖面,力争重点企业新发岗位匹配成功率达70%以上。

由于今年返岗复工时间早,浙江衢州市常山县的招工布局也一再提前。节后上班的第一天,常山就举办了2025年春季人力资源交流大会。今年,现场特别增设“零工市场”和“小成本创业项目展示”岗位专区,支持劳动者多渠道灵活就业。常山县人社部门还多次赴江西、湖南、四川等地开展劳务协作专场招聘会,预计近期还有多趟返岗复工专列陆续到达。

本报综合消息



## 哈尔滨冰雪大世界:明年再见!

2月26日,游客在哈尔滨冰雪大世界园区内游玩(无人机照片)。

春暖冰城,告别将至,第26届哈尔滨冰雪大世界于2月26日正式闭园。本届冰雪大世界以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题,总体规划面积100万平方米。园区运营以来,游客接待量创下新高。哈尔滨冰雪大世界是黑龙江冬季旅游的特色名片,成为我国冰雪经济蓬勃发展的生动注脚。

新华社记者 张涛 摄

## 个税汇算清缴管理办法发布

新华社北京2月26日电(记者王雨萧 王靖)国家税务总局26日正式发布《个人所得税综合所得汇算清缴管理办法》,明确汇算清缴准备及有关事项填报、汇算清缴办理及服务、退(补)税等多方面内容。什么是年度汇算?哪些人需要办理?什么时间办理?记者就纳税人关心的问题采访了国家税务总局所得税司有关负责人。

### 问题一:什么是年度汇算?

年度汇算就是在平时已预缴税款的基础上“查遗补漏,汇总收支,按年算账,多退少补”,这是2019年以后我国建立综合与分类相结合的个人所得税制的内在要求,也是国际通行做法。

### 问题二:哪些人需要办理?

据介绍,需要办理年度汇算的,第一类是预缴税额高于应纳税额,需要申请退税的纳税人;第二类是预缴税额小于应纳税额,应当补税且补税金额超过400元的纳税人;第三类是因特殊情形,造成年度少申报或者未申报综合所得的纳税人,应当依法据实办理年度汇算。

### 问题三:什么时间办理?

据介绍,2024年度汇算的时间是2025

年3月1日至6月30日。有汇算初期(3月1日至3月20日)办理需求的纳税人,可通过个人所得税App预约上述时间段中的任意一天办理。3月21日至6月30日,纳税人无需预约,可以随时办理。

### 问题四:办理需要提交什么资料?

记者了解到,纳税人可优先通过个人所得税App及网站办理汇算,税务机关将为纳税人提供申报表项目预填服务,一般情况下无需纳税人提供其他资料。

如需修改本人相关基础信息,享受扣除或者税收优惠的,需要按规定一并留存或填报相关信息、提供佐证材料。

### 问题五:可以延期办理吗?

据介绍,纳税人确有困难不能在6月30日前完成年度汇算需要延期的,可在6月30日前向税务机关提出延期申请,经核准后可以延期办理;但应在汇算期内按照上一汇算期实际缴纳的税额或者税务机关核定的税额预缴税款,并在核准的延期内完成汇算。

### 问题六:对“虚假填报”“少缴税款”等有哪些监管措施?

记者了解到,对未申报补税、未足额补

税以及虚假或错误填报年度汇算收入、专项附加扣除等情形的纳税人,税务机关依法追缴其不缴或者少缴的税款,加收滞纳金,并在其个人所得税纳税记录中予以标注。对未按规定办理纳税申报、不缴或者少缴税款、进行虚假纳税申报、不配合税务检查、虚假承诺等行为,纳入信用信息系统,构成严重失信的,按照有关规定实施失信约束。

此外,汇算清缴期结束后,对未申报补税或者未足额补税的纳税人,税务机关依法责令其限期改正并送达相关文书,逾期仍不改正的,税务机关可依据税收征管法规定处罚。情节严重的,予以公开曝光。

记者了解到,为更好服务纳税人,对符合汇算退税条件且生活负担较重的纳税人,“上有老下有幼”、看病负担较重、收入降幅较大以及年收入6万元以下且已预缴个人所得税的群体,税务机关将提供优先退税服务。税务部门还与人力资源社会保障部门加强合作,在个人所得税App中实现个人养老金“一站式”申报功能。

# 3.3爱耳日 健康聆听 无碍沟通

始于1996年,专业助听器验配中心500余家听力中心,全国联保。国家三、四级验配师专业坐诊

- 免费电耳镜检查耳道 ● 0-14周岁儿童免费定制耳模 ● 活动期间验配助听器送电子干燥器一台
- 美国、德国、丹麦、瑞士等国家品牌助听器优惠验配 ● 新老用户选配同享“五年延保”
- 老用户助听器升级“以旧换新” ● 感恩回馈电池1元1粒 ● 行动不便老人可预约免费上门服务

活动日期 3.1-3.5

西宁地区验配服务中心 手机: 13369761258 (微信同号)

- 城北店: 0971-6266676 地址: 城北区小桥医院西200米神州鸿声助听器(金色家园南门口)
- 城中店: 0971-8277180 地址: 城中区红十字医院斜对面神州鸿声助听器(中石花园门口)
- 城西店: 0971-5112866 地址: 城西区西关大街54号纺织品大楼西侧(予声助听器)
- 大通店: 0971-2811151 地址: 大通县解放南路89-3号(老公安局斜对面予声助听器)
- 玉树店: 0976-8626688 地址: 玉树市结古镇红卫路曲格东巷23号(州藏医院对面)